

■本报通讯员 曹光华 熊友星 本报记者 王杰学

为患儿们送去健康

——西藏军区陆军第九五五医院开展救治手足畸形患儿公益活动小记

11月17日,由昌都市委、政府主办,昌都市卫健委、西藏军区陆军第九五五医院、昌都市人民医院承办的“昌都市2019年第二批手足畸形患儿免费救治大型公益活动”在昌都市拉开帷幕。据悉,此次救治活动是继今年上半年第一次救治活动后,针对新筛查出来的手足畸形患儿再次开展的集中救治。

陆军第九五五医院是此次公益活动的具体实施医院之一。虽然活动11月17日启动,但就在活动前一天医院已经开始忙碌起来。16日正值周六,医生们不顾周末休息,为迎接患儿家庭的到来一早就开始布置房间、张贴标识、动员分工等各种准备;下午5点,患儿陆续抵达后,各科室人员紧急连夜加班认真进行术前检查;17日当天一早,在确定手术顺序和妥善搞好术前准备后,11点正式进入手术实施过程。

在救治过程中,该院医护人员充分发扬“老西藏精神”,全力克服麻醉风险高、手术难度大等诸多困难,从17日早上11点到次日凌晨2点连续奋战15个小时,圆满完成了13台手术,16名手足畸形患儿获得成功救治。

该院卫勤处处长贺森林介绍,此次公益救治活动中,全院医疗专家、骨干积极请战,与北京积水潭医院陈山林专家团队强强联合,在短时间内加班加点,圆满完成这批患儿的手术。这样的争分夺秒,是因为医护人员如同父母,为了孩子们的健康手术是越早越好。

作为昌都市部队医院和该市的一支医疗保障力量,该院始终心系群众并在“戍边惠民保稳定”任务中冲锋在前,积极发挥优质医疗资源优势,为驻地群众排忧解难,不断加深军民鱼水情。

3岁多的旺足晋美患左拇指多指畸形症,手术很成功,父母挨着他亲了又亲,满脸流露着喜悦与幸福。他的父母不断对身边的“白衣天使”们表达着感谢。该院副院长吴健回敬一个军礼后感慨地说:“这次救治的孩子中最大的13岁,最小的8个月,手足畸形给他们带来的持续伤害不仅是身体上的,更是心理上的,这让我们每一名官兵揪心和牵挂。虽然手术风险高、难度大、时间紧、任务重,但我们必须克服!”

据悉,此次“稳、准、快”的救治活动是该院日常练兵备战内容的一个缩影,同时也是该院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动实践。今后该院还将持续开展类似这样的公益救治活动,进一步加强与地方的协同合作,让手足畸形患儿家庭圆健康与希望之梦。



本报记者 王杰学 本报通讯员 曹光华 熊友星 摄
图为医生与即将手术的患儿交流。

■本报记者 彭琦

一场在布宫雪城举办的消防趣味运动会

11月13日,“119”消防宣传月期间,布达拉宫第3届消防趣味运动会在布达拉宫雪城举行。运动会在看图查隐患、操作消防装备打瓶子、初期火灾扑救3个激烈而活泼的环节中展开,布达拉宫管理处工作人员乐在其中,掌握了更多的消防技能,提高了消防安全意识。

在看图查隐患环节中,4面展板上各自随即排列着50张图片,参赛人员需要在1分钟内从中找出10张存在火灾隐患的图片。裁判员一声“开始”,选手们聚精会神挨个儿查找,在答题卡上记录图片编号。

火灾扑灭环节,赛况尤为紧张激烈。参赛选手从起点出发,用湿毛巾捂住口鼻弯腰冲刺15米,再用湿毛巾盖住正在冒火

的煤气罐关好阀门,然后继续前进抽取一张提问卡,根据卡片上给出的火灾类型,从不同类型的灭火器中选择正确的灭火器后,冲到终点,用时最短者取胜。各参赛选手动作敏捷果敢,赢得现场观众掌声阵阵。

隐患往往藏于细微之处。布达拉宫是国家和自治区级重点文物保护单位,“每年11月都会在布达拉宫举行消防趣味运动会,以这种形式提高布宫全体管理人员的火灾防范意识和初期火灾扑救能力。”布达拉宫消防大队副中队长戴炯扎西介绍。

接下来的比赛环节,难度进一步提高。参赛者在起点启动细水雾灭火装置以后,跑到15米处接好4组消防水带,再返回起点拖动细水雾水带到规定位置,用直流

水击打5米之外桌子上制定了编号的瓶子,精准击倒瓶子且用时最短者获胜。这一环节要求选手既有操作消防设备的充足经验,又要临危不乱精准灭火。

运动会最后,布宫微型消防站队员也开展了激烈的技能比拼。20米外的木材架燃起熊熊烈火,队员立刻穿起消防战斗服,背上细水雾灭火器冲上前去,在短时间内将大火扑灭。

布达拉宫管理处雪城科安人员洛绒曲久说:“这次消防趣味运动会比赛内容丰富有趣,比赛项目上涉及的技能和知识在工作 and 日常生活中都非常实用,大家参与度高,希望这样的活动可以一直举办下去。”

■本报记者 张猛 史金茹

追梦火焰蓝

——记西藏森林消防总队林芝支队林芝中队森林消防员邹明奇

“你在单位好好干,家里不用操心,要把工作当作事业干,既然热爱这份职业,就要好好表现,对得起肩上的责任。”4年来,每个周末,邹明奇都会抽空给家里打个电话,家人总会一遍又一遍地叮嘱他。

今年24岁的邹明奇是西藏森林消防总队林芝支队林芝中队的一名森林消防员,来自贵州的他个子不算高,说话有点腼腆。在谈及入伍经历时,他说,体能训练和专业训练是一个消防员的基本要求,刚下队的时候,单双杠训练一直是他的短板,为了达到要求,除了在正常操课时间训练外,他还经常利用休息时间加紧训练,晚上睡前还要练习半个小时的体能。

“武艺练不精,不算合格兵。”自踏进森林消防那一刻,邹明奇听到最多的就是这句斗志昂扬的话语,于是他暗下决心,一定要练好森林消防业务基本功,争当森林消防合格兵。

“进行单双杠训练,邹明奇上杠后,他总是一直吊在单杠上,手上的血泡被磨破了,看着就心疼。”支队领导对记者说道,邹明奇就是西藏森林消防中的“许三多”,在训练上不服输、有拼劲。

机会总是留给有准备的人。从列兵开始的每一年,比武似乎都与邹明奇有分不开的渊源,从支队到总队再到森林消防局,每一场比武他都未曾错过。特别是2017年,因训练导致脚踝软组织断裂,他带伤参加完总队三项比武,被评为“十大军事训练标兵”。今年,西藏森林消防总队备战全国森林消防火焰蓝大比武,邹明奇积极踊跃报名参加,并经过层层选拔,终于出现在西藏消防总队参加全国森林消防大比武的名单上。

随后,参加比武的人员开始了集中训练。整个训练异常残酷,全程采取淘汰制,稍有松懈,都会被卯足劲头的其他战友远远地抛在集训队伍后面。

邹明奇明白其中的残酷,咬紧牙关,卯足后劲,白天增加训练强度,晚上雷打不动给自己“开小灶”。

这样的日子一天一天的继续,和他一起来的战友一天比一天少,为了保住支队的星星之火,取得荣誉,他只得让自己的训练服每时每刻都浸泡在汗水中。如今,火焰蓝比武落下帷幕,邹明奇和队员们取得了第五名的好成绩。

邹明奇平时多流汗,战时少流血。身为一名基层森林消防员,他不断提高自己的技能体能水平,空闲时间主动上网研究,谦虚请教学习。凭借过硬的综合素质,邹明奇成为林芝中队的救援“急先锋”。每次执行任务,他总是主动请缨,冲在最前面,站在第一线。

11次参加灭火作战,23次担负林政执勤任务,数十次参与地方建设,荣获嘉奖4次,优秀义务兵2次,优秀士官2次,荣立三等功1次……荣誉的取得是对付出的肯定,也是对汗水的褒奖。

从茫茫林海走来,告别橄榄绿,穿上火焰蓝。邹明奇对未来信心满满,“守护森林就是守护我们的家园,看到满眼绿色遍山坡这是对我们来说最幸福的事情。”



本报记者 彭琦 摄
图为比赛现场设1.5立方米的木材架火灾,参赛人员进行微型消防站技能比拼。